

小草

堰桥实验小学六7班
锡报小记者 张子辰

我的身高大约十厘米，我娇小嫩绿的身体上长着四五片叶子，我也开不出漂亮芬芳的花朵，我是一棵平平无奇的小草。

我出生在一条老铁路边上，我在枕木和石子的缝隙中长大，和我在一起生活的还有叫不出名字的野花、野草。我不知道我的父母是谁，我也不知道他们在哪里，更不知道是谁把我带到了这里。

路边的杨树伯伯对我说：“也许是风，也许是小鸟把你带到了这里。”我每天与石子相伴，与经过这里的老火车相伴。

火热的太阳、狂暴的大雨、飞驰的火车都是对我的锤炼，我的根深地扎入了石头下面的土里，我的身体也越来越强壮。虽然我可以遇到温和的春风、热烈的骄阳、凉爽的秋雨，但是我却见不到那洁白晶莹的雪花，一生对我来讲只有三个季节，我要活得精彩，生在哪里不重要，选择怎样生活才重要！

(指导老师:杨虹霞)

天上的魔术师

堰桥实验小学六7班
锡报小记者 欧梓萱

我是天上的魔术师，时刻变换模样。我穿着一身洁白的纱裙，在天空中四处飘荡。别看我只是朵云，但也有性格的。高兴时我会张开笑脸，伤心时我的泪水浇灌着大地，生气时我阴着脸就像打翻了墨水。我还会变换着自己的模样，一会儿变成翩翩起舞的蝴蝶，一会儿变成凶猛的野兽，一会儿变成一只呆萌的小鸡……总而言之我是个神奇的魔术师。

清晨，无数光束穿过我的身体透出来，一个大大的圆盘从云层里缓缓地探出来，露出半边脸，眨眼间，太阳便跳了出来，高高地挂在了天空。我是那样欣喜，因为我看见了日出。

中午，我向前缓缓移动。突然一望无垠的草原映入我的眼帘，那草原犹如一颗绿色的宝石镶嵌在大地上，草原上有的马在疾驰，有羊在睡觉，有牛在低吟……它们像给无边的绿毯绣上了彩色的大花。一切是那么和谐，我不由愣了愣，感叹着草原风光。

傍晚来了，夕阳照耀着大地，给我披上了镶着金边的衣裳。一阵微风拂过抚摸着我的脸蛋儿，像极了妈妈那温柔宽大的手。

我是一朵白云，自由自在，我愿历经风雨，看自然风景，品百味人生。

(指导老师:杨虹霞)

柚子真甜

堰桥实验小学五12班
锡报小记者 李钰婷

“吃晚饭啦，今天有重阳糕！”我放学一进门，奶奶就端着一盆热腾腾的重阳糕从厨房走出来。“奶奶，这个重阳糕是哪来的？”我问道。“今天重阳节，社区的阿姨特意送来的，快尝尝吧。”奶奶开心地说道。我边吃边想：既然社区的阿姨都能记得给奶奶送重阳糕，那我是不是应该为奶奶做点什么呢？

饭后，妈妈把切好的柚子放在餐桌上。我看见了，灵机一动：奶奶最近两天右手扭伤了，肯定不方便剥柚子，那今天就由我来剥吧！

我把柚子开了个口，小心翼翼地从它脱下金黄色大衣，再由瓣中间轻轻往两边拽下薄如蝉翼的膜，露出亮晶晶的果粒。接着我将下面残留的一些皮撕掉，这样一整瓣果肉就剥

好了。我又剥了几瓢放入碗中，满满一碗柚子肉。

“奶奶，你尝尝柚子甜不甜？”我端着碗走到奶奶身边说。“囡囡长大了，都知道剥柚子孝顺奶奶啦。”奶奶拿起柚子尝了一块，“嗯，真甜，真好吃。”

(指导老师:姚明珍)



竹报平安

堰桥实验小学五15班
锡报小记者 华天宇

爆米花

堰桥实验小学五12班
锡报小记者 姬雅萱

“砰——”一声震耳欲聋的巨响，我被响声吸引了过去。

在广场的一角，一位爷爷正在崩爆米花机。爆米花机大大的肚子，小小的脑袋，像一个大花瓶。它的脑袋就是锅盖，上面有一个气压表。只见爷爷熟练地倒入大米，然后使劲将盖子拧紧，把机器横放在一个小火炉上，左手旋转机器，右手拉风箱。小火苗一窜一窜的，欢快地舔着锅身。爷爷的脸被映得红红的，他时不时地看看气压表。火苗围绕着铁锅不停地跳舞旋转。

大概过了八九分钟，爷爷将机器竖了起来，将头塞进长布口袋的大嘴里，右手拿了一个铁扳手，对准锅盖上的一个把手用力一扳，只听“砰”的一声巨响，一股白烟腾空而起，随之有一股米香窜入鼻中。白花花的爆米花就倾泻在长口袋里。

一个阿姨过去抖了抖长布口袋，爆米花聚集在口袋尾部。等凉了，阿姨张开一个大塑料袋子，将长布口袋的尾部对准塑料袋口，爆米花瞬间装满了一大袋。

“来来来，抓一把尝尝！”阿姨热情地向周围的人招呼着。我也抓了一点，爆米花热乎乎的，放进嘴里，外脆里软，有一股甜味，好吃极了。

(指导老师:姚明珍)

白石榴

堰桥实验小学五12班
锡报小记者 朱涵钰

今天，姚老师带来了一个白石榴，圆溜溜的，感觉比我们体育课上扔的垒球还要大。它身穿米白色外衣，看上去很光滑，

顶部的蒂像一束小小的冲天辫。

姚老师左手拿起石榴，右手拿水果刀，把石榴顶部与底部切掉一块，然后纵向用刀竖着划了好几道口子。随后姚老师双手轻轻一掰，石榴就变成了好几份。一颗颗如白珍珠般的石榴果粒如跳水运动员，纷纷跳进了桌上的盆子里。

“在桌上放一张餐巾纸，我要开始发奖励了，日记质量高的，或者有进步的同学都有。”我心里暗笑：最后肯定每个人都会分到，姚老师是用这种方式来鼓励我们认真写日记。

大家埋头奋笔疾书，教室里安静极了。姚老师端着盆子手拿小勺子，轻轻地走到我们身边，给每个同学分了一小勺石榴果粒。小小的果粒如碎钻，晶莹剔透。我拿起几颗，放进嘴里，咬下去，汁水爆开，甜而不腻，很是爽口。我把籽吐了出来，小小的，硬硬的。

听姚老师讲，这是她女儿的同学从云南寄来的，她女儿带回家，姚老师又奖给了我们。听着听着，我把剩下的几颗石榴果粒用餐巾纸包起来，打算回家后让妹妹也尝尝这沁人心脾的甜……

(指导老师:姚明珍)

仙人球

堰桥实验小学五4班
锡报小记者 徐皓轩

在我家的阳台上，有一颗我非常喜爱的仙人球。虽然它貌不惊人，但它陪伴了我一年又一年。

那是一个阳光明媚的下午，我和妈妈来到花店。店里的花儿竞相开放，五彩斑斓，煞是迷人。突然，我的视线被一盆不起眼的仙人球给吸引住了，它的刺尖硬扎人，与周围绚丽多彩的鲜花格格不入，但它旺盛的生命力让人感觉到别样的美。我决定把它买回家。

我欢天喜地地捧着它回到家。只见它全身绿油油的，布满长长的尖刺，像是穿了件铠甲。我轻轻地触碰它的尖刺，哇，好疼啊！我很好奇：为什么大多数植物是柔软的叶子，而它是尖锐的刺呢？它是如何进行光合作用的呢？它是生来就是硬刺吗？……带着疑问，我上网找答案：它原本是没刺的，但为了在干涸的沙漠中生存下来，就把叶子进化成了刺，储存水分，调节温度，遮挡阳光，吸收水分……这样才得以在贫瘠干旱的荒漠中存活下来。

仙人球的生命力很顽强！有一次放暑假，爸爸妈妈带我回老家，我忘记把它放在外面的阳台上。快两个月没有回无锡，我想：估计回去就要为仙人球“收尸”了。终于到了回无锡的日子，我一到家就冲回房间，只见它坚强地屹立在花盆里，尖刺似乎更硬更长了，好像在欢迎我回家！

无论环境怎么恶劣，它都能克服种种困难，坚强地生存下来。面对挫折，我们要向仙人掌学习，不畏惧逃避，勇敢顽强地面对。

(指导老师:范凤燕)

爬山

堰桥实验小学五4班
锡报小记者 周雨晨

今年国庆假期，妈妈带我去爬山。这次爬的山并不像惠山一样有修筑好的道路，是一个比较小众的景点，游客不多，却风景极美。这里是安徽绩溪的“龙须山”和“豺狗狼尖”。

这里的山连绵起伏，云雾缭绕，如梦似幻，如仙境一般。“龙须山”的景点很多。它的主峰“龙峰”海拔1048.6米，它的东面连接着一座叫“七姑山”的小山。“龙须山”的山中很阴凉，也很潮湿。有的路由沙子和石头组成，非常容易摔跤，必须小心通过。它地势险峻，道路窄小，只能放下一只脚，有的地方甚至没有路，需要自己从野草和松针丛中穿过，所以必须穿好长裤长袖衫，还要戴好户外手



套，避免攀爬时受伤。我怕出汗就没有戴手套，结果手掌被石头划了一道长长的口子。到达顶峰后，云朵在周围嬉戏，雾气环绕在身边，阵阵微风拂过脸颊，给人一种无法言说的美妙感觉。

“豺狗狼尖”的风景也不错。登上峰顶，周围白茫茫的一片，如缕缕轻盈的薄纱笼罩。青山翠谷在云海的环绕下若隐若现，给人一种置身天庭的感觉。

两天的登山之旅不仅锻炼了我的身体，还磨炼了我不服输的意志，我爱爬山！

(指导老师:范凤燕)

夕阳

堰桥实验小学五12班
锡报小记者 刘馨予

我喜欢多姿多彩的天空，它时而晴空万里，时而乌云密布，时而兴高采烈，时而愁眉苦脸……而给我印象最深刻的是那夕阳西下的美丽景色。

老师带着我们走到楼下，一阵微风吹过，顿时凉爽了许多。西边的天空一片辉煌，一轮圆圆的红日挂在西天，如一盏大红灯笼，它的光芒不再耀眼，中间是鲜红，周边是淡淡的金黄，附近的云朵都被染成了金红色。晚风轻拂，树枝徐徐摇晃，它们也换上了华美的晚礼服。

慢慢地，天上的金黄收起，而夕阳变得火一般艳丽，她像一个可爱的小姑娘，始终绽放着动人的微笑。它缓缓下降，眨眼工夫，它的一半身子已经沉入云海，天空像铺了彩锦般绚烂。

不一会儿，太阳完全不见了，它隐身的地方还有大片红霞久久未散。

我深深地陶醉了，陷入无尽的遐想中……

(指导老师:姚明珍)

厨房“大战”

堰桥实验小学五15班
锡报小记者 宁昭旭

今天，我们到学校的“雁宝”小厨房去为自己做午饭。

我们在前往小厨房的路上是满怀期待的，可是换上围裙的时候，我的心里就像装着一只小兔子，来回蹦跳不停：做饭时会不会危机四伏？自己会不会把好好的菜做成“黑暗料理”？

我胆怯地打开了电磁炉的开关。做排骨的时候，水放多了，结果排骨炖了很久才炖好。做咖喱鸡丁的时候，因为没有经常搅拌，导致糊锅了，还因为土豆放得太晚了，炖也炖不熟。最后还是奶奶打开爆炒模式，来回不停地翻炒，才解决了这场“风波”。干煸包菜也难逃一劫，油星四溅，就像烟花在锅里炸开，差点溅到同学身上……经过九九八十一难，菜终于端上了桌。看着一桌佳肴，我内心的成就感油然而生！

想要做成一件事，就要大胆去尝试，要智慧地去面对困难！我要多尝试，多积累经验，世上无难事，只怕有心人。

(指导老师:吴雯颖)

